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Mednarodni znanstveni simpozij 
Odgoj i obrazovanje kao novi locus theologicus 

evangelizacije

Zadar, 9. –10. 5. 2019

Mednarodni simpozij z naslovom Vzgoja in izobraževanje kot novi locus theologi-
cus evangelizacije je potekal v Zadru (v prostorih Nadškofijskega semenišča Zma-
jević) od četrtka, 9., do petka, 10. maja. Na simpoziju je s svojimi prispevki sode-
lovalo devetnajst predavateljev iz Hrvaške, Bosne in Hercegovine, Slovenije, Av-
strije, Italije in Libanona. Strokovnjaki so v petnajstih predavanjih razmišljali o 
pomenu, mestu, vlogi, ciljih vzgoje in izobraževanja. V svojih predavanjih so po-
skušali razkriti povezave med vzgojo (katoliške in druge vzgojne ustanove), izobra-
ževanjem in evangelizacijo. 

Simpozij je organiziral Teološko-katehetski oddelek Univerze v Zadru, soorga-
nizatorji pa so bili Hrvaška katoliška univerza iz Zagreba, Fakulteta za misiologijo 
Urbanina iz Rima, Agencija za vzgojo in izobraževanje in Zadrska nadškofija. Na 
začetku je vse zbrane pozdravil dr. Zdenko Dundović, predstojnik Teološko-kate-
hetskega oddelka v Zadru. Poudaril je, da svetopisemske besede »Pojdite torej in 
naredite vse narode za moje učence: krščujte jih v ime Očeta in Sina in Svetega 
Duha« (Mt 28,19) niso le pregovorne besede, temveč naše poslanstvo. Pozdravom 
so se pridružili: msgr. dr. Želimir Puljič (zadrski nadškof, predsednik Hrvaške ško-
fovske konference, kancler Teološko-katehetskega oddelka zadrske univerze), prof. 
dr. Željko Tanjić (rektor Hrvaške katoliške univerze) in prof. Sabina Marunčić (pred-
stavnica Agencije za vzgojo in izobraževanje), ki je izrazila upanje, da bo simpozij 
osvežil razmišljanja ter izpostavil nove ideje in pristope za vzgojno-izobraževalno 
delo. 

Prvi predavatelj je bil sarajevski pomožni škof msgr. dr. Pero Sudar. Spregovoril 
je o vzgoji za sobivanje kot vrednoti (glede na razmere v Bosni in Hercegovini), 
predstavil poslanstvo katoliškega šolstva, njegove pozitivne in negativne plati. Prof. 
dr. Željko Tanjić (Zagreb) je predstavil pomen katoliške identitete v vzgojno-izobra-
ževalnih procesih; prof. Sabina Marunčić (Split) je spregovorila o verouku v vzgoj-
no-izobraževalnih dokumentih hrvaške države kot priložnosti in izzivu; dr. Klara 
Čavar (Zadar) in dr. Vikica Vujica (Zadar) pa sta pripravili predavanje z naslovom 
Cerkev in mladi. Podali sta analizo dokumenta ob sklepu škofovske sinode o mla-
dih. Predavanja smo nadaljevali v petek, 10. maja. Prvo predavanje je podala dr. 
Marana Saad (OLM, Bejrut - Kaslik), ki se profesionalno ukvarja z glasbo kot sred-
stvom, ki ne pozna meja pri ustvarjanju medreligijskih skupnosti. Dr. Stanislav Šota 
in mag. Sandra Steiner Jelić (Đakovo) sta predstavila prispevek Vzgoja in izobraže-
vanje otrok s posebnimi potrebami kot izziv za novo evangelizacijo; dr. Giuseppina 
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De Simone (Neapelj) je predavala o osrednjem verskem izkustvu v formaciji in 
oznanjevanju evangelija; mag. Marijana Mohorić (Zadar) in dr. Diana Nenadić-Bi-
lan (Zadar) pa sta spregovorili o prednosti učiteljskega pouka v kontekstu nove 
evangelizacije. V popoldanskem delu je dr. Carmelo Dotolo (Rim) predstavil svoj 
prispevek z naslovom Krščanstvo in novi humanizem: vizija novega vzgojnega pri-
stopa. Dr. Zdenko Dundović (Zadar) je opisal cerkvene vzgojne institucije in evan-
gelizacijo Morlakov na področju zadrske in ninske škofije (16.–18. stoletje). Dr. 
Tadej Stegu (Ljubljana) in dr. Andrej Šegula (Ljubljana) sta predstavila nov sloven-
ski katehetski načrt in pogled na katehezo v Sloveniji danes. Dr. Micaela Hastetter 
(Dunaj) je osvetlila krstno katehezo, njene specifičnosti za katehumene, ki priha-
jajo iz muslimanskega kulturnega okolja. Zadnje predavanje je imel Arkadiusz Kra-
sicki (Zadar) ‒ Jezusova vzgojiteljska dimenzija v formaciji učenca v sinoptičnih 
evangelijih. 

Mednarodni simpozij je osvetlil pomen vzgoje in izobraževanja kot priložnost 
za novo evangelizacijo danes. Glede na to, da je bil simpozij mednaroden, je podal 
širok spekter teh možnosti: od Libanona, Bosne in Hercegovine, Avstrije, Sloveni-
je do Italije. Z vsakim predavanjem je tematski mozaik postajal popolnejši in ja-
snejši. Predavatelji so namreč predstavljali različne poglede in različne okoliščine, 
vstopna mesta (vsakdanje šolsko okolje, župnija in župnijska kateheza, delo z lju-
dmi s posebnimi potrebami, glasba kot vstopno mesto in kot kraj »srečevanja«, 
zgodovinski pogled na vzgojo in izobraževanje na področju osrednje Dalmacije …). 

Simpozij Vzgoja in izobraževanje kot novi locus theologicus evangelizacije je 
tretji v ciklusu interdisciplinarnih mednarodnih znanstvenih simpozijev, ki jih je 
organiziral Teološko-katehetski oddelek Univerze v Zadru. Prvega, naslovljenega 
Misijsko i evangelizacijsko poslanje Crkve u suvremenom mulitkulturalnom i mul-
tikonfesionalnom društvu, so priredili leta 2017, ko so obhajali 25-letnico teolo-
ško-katehetskega študija v Zadru. Leta 2018 je sledil simpozij Radost naviještanja 
Krista – evangelizacija u postkršćanskoj eri.

� Andrej Šegula




